

Полю комсомольцев прибыло! Эти ребята, работники трамвайного управления, приняты в ряды Ленинского комсомола накануне его 51-й годовщины: (слева направо) Геннадий Бердышев, Леонид Пустовит, Владимир Мочалин и Николай Алонцев.

Фото Н. Нестеренко.



## МОЛОДЕЖЬ ГОРНЯЦКАЯ ГЛАВНОЕ

Ленинский зачет — одна из форм работы с молодежью в преддверии ленинского года, его сдали все комсомольцы нашей бригады. Зачет прошел успешно, так как была проведена подготовительная работа. Сами же комсомольцы прочитали своим товарищам две лекции «Ленин о культуре революции» и «Ленин о задачах союзов молодежи».

Но Ленинский зачет включает в себя и выполнение личных обязательств, взятых в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина. Один из важных пунктов обязательств — пункт об участии в техническом прогрессе. Комсомольцы А. Алянчиков и В. Каракачан, например, успешно трудятся на установке нового оборудования. Ленточные вакуум-фильтры заме-

няются дисковыми. Использование последних позволяет увеличить содержание железа в концентрате более чем на два процента. Уменьшится также количество влаги в концентрате.

Почти каждый комсомолец нашей бригады взял в числе других и обязательство по повышению качества работы за счет предупреждения аварий.

**А. СКРЫЛЬНИКОВ,**  
группкомсорг пятой бригады ДОФ-5.

## ВСЕ УЧИМСЯ

Из числа комсомольцев рудообогатительной фабрики большинство продолжает учебу.

Двадцать четыре человека учатся в институтах, пятеро — в индустриальном техникуме, тринадцать — в школах рабочей молодежи, двенадцать человек занимаются в сети комсомольской политической учебы.

Я один из тех двадцати четырех комсомольцев, что учатся в институте. За плечами

четыре года учебы, и уже можно сказать: институт дает много. Особенно ощущаю я это, работая мастером.

Знание своего дела, повышение уровня технических знаний — это первое и необходимое условие для успешной работы мастера. Ведь мы, мастера, непосредственные руководители производственных процессов. К нам в первую очередь обращаются рабочие за помощью и разъяснением.

Кроме того, институт дает глубокие знания по общественно-политическим дисциплинам, которые необходимы не только для повышения общеобразовательного уровня. Это необходимо мастеру и потому, что он в какой-то мере и воспитатель рабочих своей бригады, участка. И, хотя в технических вузах не читают курс педагогики, тем не менее мы получаем здесь все, что помогает нам в работе с людьми.

**В. БУДИЛОВ,**  
мастер сульфидного отделения.

## ПОМОГАЕМ УЧИТЬСЯ

Шефство — то поле деятельности, где комсомольцам есть возможность развернуться, проявить инициативу.

Комсомольцы рудообогатительной фабрики не забывают про своих младших друзей. В подшефной школе оформлены многочисленные стенды на различные темы, оборудован кабинет физики. Комсомольцы цеха совместно с администрацией провели торжественную линейку в честь начала учебного года и преподнесли коллективу школы радио «Рекорд». В День учителя также на торжественной линейке, а затем на торжественном вечере мы поздравили людей, отдающих свои знания мальчишкам и девочкам,

сидящим за школьными партами. Нашим подарком в этот день для подшефной школы были книги, приобретенные для детской библиотеки.

Много времени уделяет работе с детьми дежурный электрик фабрики комсомолец К. Коршин. Он постоянно заводит детворы подшефного микрорайона. Организует с ребятами эстафеты и другие спортивные мероприятия.

Комсомолец В. Сапожников — своеобразный пионервожатый всех пятых классов. Владимир проводит с ребятами культурные походы в кино и театр, устраивает футбольные соревнования.

Комсомольцы школы и цеха провели сов-

местное заседание комсомольских бюро, на которых шел разговор о взаимном шефстве. Было решено установить тесную связь по принципу «Бригада — класс».

В этом году в школе будет организован фотокружок, который возглавит комсомолец, электрослесарь Н. Багаудинов.

Шефская работа накладывается на комсомольцев цеха определенную ответственность за воспитание школьников, что в свою очередь благотворно влияет на их поведение, на трудовые успехи.

**Ф. ФАСАХОВ,**  
секретарь бюро ВЛКСМ рудообогатительной фабрики.

## С ЧУВСТВОМ ГОРДОСТИ

Праздник молодости — так хочется назвать день 29 октября. И я, комсомолец 30-х годов, еще и еще раз возвращаюсь в мыслях к тем незабываемым дням, когда мы с нетерпением ждали первой плавки, первого коксового «пирога». Эти события, как следы в жидком бетоне, застыли в памяти.

Коллектив домы № 2 — «Комсомолки» — в 1932 году стремился выплавить в сутки 1000 тонн чугуна. В то время это было высоким достижением — коэффициент использования полезного объема домы был равен единице. Сейчас КИПО на второй печи составляет 0,529. Это значит, что с каждого кубометра полезного

объема печи теперь научились снимать по 2 тонны чугуна. Производительность печи по сравнению с теми годами возросла в два раза.

Сейчас мало кто верит, что на коксовых батареях № 7 и 8 комсомольцам тридцатых годов стоило невероятных усилий выпустить в сутки 1000 тонн кокса. Сейчас на этих батареях выдают 2850 тонн кокса в сутки.

Или взять 29-ю мартеновскую печь, которая в скором будущем станет «миллионером» (по годовому доходу). Мы и мечтать не смели о таком производстве стали на одной печи.

...В день своего праздника — праздника комсомола страны — комсомольцам 60-х годов есть чем гордиться. А мы, ветераны, гордимся нашей сменой.

**А. БРИЧКО,** пенсионер.

## СОШЛИСЬ В МНЕНИИ...

Разговор, который вели во Дворце культуры имени Ленинского комсомола молодые металлурги, волнует многих юношей и девушек. На четвертом вечере из цикла «Комсомол идет дорогой Ленина» горячо обсуждали вопрос: что мы можем называть героизмом?

Спорили парни, проживающие в интернатах металлургического комбината. Одни запальчиво утверждали, что истинный героизм проявляется только в ответственные для Родины моменты — в годы гражданской и Великой Отечественной войн, например. «Разве отличники учебы или ударни-

ки труда — герои?» — спрашивали они.

«А почему бы нет?» — возражали другие. Чтобы без отрыва от работы прилежно учиться, также нужно большое мужество, выдержка, настойчивость. А работникам, особо отличившимся на производстве, не зря присваивают звание Героя Социалистического Труда. Героизм проявляется не только в минуты опасности, но и в повседневной борьбе с трудностями.

Много в тот день было выступавших, но все в конце концов сошлись в мнении: в жизни всегда есть место подвигу.

**И. НАЗАРОВА,**  
заведующая массовым сектором Дворца культуры имени Ленинского комсомола.

В коллективе коксохимического производства хорошо известно имя электрика Владимира Шакина. Он секретарь комсомольской организации кустового электроремонтного цеха, член цехового комитета.

Отличный производительник, Владимир продолжает повышать свои знания, занимаясь в 11-м классе школы рабочей молодежи.

На снимке: **В. ШАКИН.** Фото Н. Нестеренко.



## Комсомольско- молодежная задает тон

С начала октября труженники цеха ремонта промышленных печей отремонтировали десять мартеновских агрегатов. Работать им пришлось в сложных условиях. Трудности заключались в том, что ремонты проводились не последовательно — печь за печью, а параллельно — сразу по две печи.

Но благодаря хорошей подготовке к ремонтам, высокой организованности и пониманию обстановки со стороны всех работников цеха, трудности были преодолены: сталеплавильные агрегаты вступили в строй с опережением графика, технико-экономические показатели не «пострадали», во всяком случае они не хуже, чем всегда.

Лучших результатов в труде добивается в этом месяце коллектив смены № 3, возглавляемый молодым энергичным командиром производства старшим мастером смены Ф. Мухаметзяновым и мастером В. Шепиловым.

В смене передовиков особенно отличается своей дружной, слаженной работой созданная в начале нынешнего месяца комсомольско-молодежная бригада каменщиков, которой руководит С. Русецкас — большой знаток своего дела. В бригаде подобраны молодые, но очень старательные трудолюбивые рабочие, и коллектив успешно справляется со своими заданиями, все работы выполняет досрочно, перекрывая нормы выработки в полтора раза и больше. Ни по качеству ремонта, ни по трудовой дисциплине со стороны мастеров к бригаде претензий нет.

До конца месяца труженникам цеха предстоит «подновить» еще две мартеновские печи — десятую и девятнадцатую. Досрочное окончание ремонтов этих сталеплавильных агрегатов при хорошем качестве будет лучшим подарком ремонтников приближающемуся празднику Великого Октября.

**М. ГАЕВ,**  
нормировщик цеха ремонта промышленных печей.